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1. CEFET-SC 2010

(Adaptada) Toda vez que o vetor velocidade sofre alguma variagao, significa que existe uma aceleracdo atuando. Existem a
aceleracéo tangencial ou linear e a aceleragdo centripeta. Assinale a alternativa correta que caracteriza cada uma dessas duas
aceleracoes.

a. Aceleragéo tangencial é relacionada a variagdo no modulo do vetor velocidade; aceleragdo centripeta é relacionada a variagéo na
direcdo do vetor velocidade.

b. Aceleracéo tangencial é relacionada a variagdo na direcéo do vetor velocidade; aceleragao centripeta e relacionada a variacdo no
modulo do vetor velocidade.

c. Aceleragdo tangencial s6 aparece no MRUV; aceleracado centripeta s6 aparece no MCU.

d. Aceleracéo tangencial tem sempre a mesma diregcdo e sentido do vetor velocidade; aceleracao centripeta € sempre perpendicular
ao vetor velocidade.

e. Aceleragdo centripeta tem sempre a mesma direcéo e sentido do vetor velocidade; aceleragéo tangencial € sempre perpendicular
ao vetor velocidade.

2. UFPB 2006

Um cidadao esté a procura de uma festa. Ele parte de uma praca, com a informacao de que o endereco procurado estaria situado a 2
km ao norte. Ap6s chegar ao referido local, ele recebe nova informagédo de que deveria se deslocar 4 km para o leste. Nao
encontrando ainda o endereco, o cidadéo pede informagéo a outra pessoa, que diz estar a festa acontecendo a 5 km ao sul daquele
ponto. Seguindo essa dica, ele finalmente chega ao evento. Na situagéo descrita, 0 médulo do vetor deslocamento do cidadao, da
praca até o destino final, é:

a. 11km

b. 7km

€. 5km

d. 4km

e. 3km

3. UESC 2011

Considere um movel que percorre a metade de uma pista circular de raio igual a 10,0m em 10,0s. Adotando-se %//E como sendo 1,4
e - igual a 3, é correto afirmar:

a. O espaco percorrido pelo movel é igual a 60,0m.

b. O deslocamento vetorial do mével tem médulo igual a 10,0m.

c. A velocidade vetorial média do mével tem modulo igual a 2,0m/s.
d. O mddulo da velocidade escalar média do mével é igual a 1,5m/s.

e. A velocidade vetorial média e a velocidade escalar média do mével tém a mesma intensidade.

4. Espcex (Aman) 2011

Um bote de assalto deve atravessar um rio de largura igual a 800m, numa trajetéria perpendicular a sua margem, num intervan de
tempo de 1 minuto e 40 segundos, com velocidade constante. Considerando o bote como uma particula, desprezando a resisténcia
do ar e sendo constante e igual a 6 m/s a velocidade da correnteza do rio em relagdo a sua margem, o médulo da velocidade do bote
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em relagdo a agua do rio deverd ser de:

Mmargem

Correnteza

Trajetoria do Bote

—

al

margem
Desenho llustrativo
a.4mls
b.6 m/s
c.8mils
d. 10 m/s

e. 14 m/s

5. PUC-MG 2006

Vocé e um amigo resolvem ir ao ultimo andar de um edificio. Vocés partem juntos do primeiro andar. Entretanto, vocé vai pelas
escadas e seu amigo, pelo elevador. Depois de se encontrarem na porta do elevador, descem juntos pelo elevador até o primeiro
andar. E CORRETO afirmar que:

a. o seu deslocamento foi maior que o de seu amigo.

b. o deslocamento foi igual para vocé e seu amigo.

c. o deslocamento de seu amigo foi maior que o seu.

d. a disténcia que seu amigo percorreu foi maior que a sua.

6. UECE 2010

Um barco pode viajar a uma velocidade de 11 km/h em um lago em que a agua esta parada. Em um rio, o barco pode manter a
mesma velocidade com relagdo a agua. Se esse barco viaja no Rio S&o Francisco, cuja velocidade da agua, em relagdo a margem,
assume-se 0,83 m/s, qual é sua velocidade aproximada em relagdo a uma arvore plantada na beira do rio quando seu movimento é
no sentido da correnteza e contra a correnteza, respectivamente?

a. 14 km/h e 8 km/h.

b.10,2 m/s e 11,8 m/s.

c. 8 km/h e 14 km/h.

d. 11,8 m/s e 10,2 m/s.

7. MACKENZIE 2012
Um avido, apés deslocar-se 120 km para nordeste (NE), desloca-se 160 km para sudeste (SE). Sendo um quarto de hora, o tempo

total dessa viagem, o modulo da velocidade vetorial média do avido, nesse tempo, foi de
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. 320 km/h

Q

o

. 480 km/h
c. 540 km/h
d. 640 km/h
e. 800 km/h

8. FATEC 2003

10 mis

a80°

4.0 mis?

Num certo instante, estédo representadas a aceleracao e a velocidade vetoriais de urna particula. Os médulos dessas grandezas estao
também indicados na figura.

Dados
sen 60° = 0,87
cos 60° = 0,50

No Instante considerado, 0 modulo da aceleracao escalar, em m/s , e o raio de curvatura, em metros, sdo, respectivamente,

a.35e25
b.20e28
c.40e36
d.2,0e29
e.4,0e 58

9. CEFET-CE 2004

Uma particula desloca-se sobre a trajetéria formada pelas setas que possuem o mesmo comprimento L. A razao entre a velocidade
escalar média e a velocidade vetorial média é:

60° 60°

60° 60

a. 1/3
b.2/3
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d. 3/2
e.2

10. ENEM 2017

Um longo trecho retilineo de um rio tem um afluente perpendicular em sua margem esquerda, conforme mostra a figura. Observando
de cima, um barco trafega com velocidade constante pelo afluente para entrar no rio. Sabe-se que a velocidade da correnteza desse
rio varia uniformemente, sendo muito pequena junto & margem e maxima no meio. O barco entra no rio e é arrastado lateralmente
pela correnteza, mas o navegador procura manté-lo sempre na diregdo perpendicular a correnteza do rio e o motor acionado com a
mesma poténcia.

Correnteza

Pelas condic¢des descritas, a trajetoria que representa 0 movimento seguido pelo barco é:
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11. UFJF 2006

Um homem parado numa escada rolante leva 10 s para descé-la em sua totalidade. O mesmo homem leva 15 s para subir toda a
escada rolante de volta, caminhando contra 0 movimento dela. Quanto tempo o homem levara para descer a mesma escada rolante,
caminhando com a mesma velocidade com que subiu?

a.500s

b.3,75s

c. 10,00 s

d. 15,00 s

e.7,50s

GABARITO: 1) a,2) ¢, 3) ¢, 4) d, 5) b, 6) a, 7) e, 8) d, 9) d, 10) d, 11) b,
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